对

ব

560

陈吉宁与新疆喀什地区党政代表团举行座谈

用心用情做好对口支援各项工作

把对口援疆工作打造成凝聚人心工程民族团结工程

与新疆维吾尔自治区喀什地委书记聂壮率领 党中央交给上海的光荣任务,也是上海义 谋划和工作对接,持续激发喀什发展内生 的新疆喀什地区党政代表团举行座谈。

陈吉宁感谢新疆喀什对上海工作的支 持帮助,对上海援疆干部人才的关心爱护。 他说,当前,我们正在深入学习贯彻党的二 十大和习近平总书记考察上海重要讲话精 神,紧紧围绕"五个中心",持续强化"四大功

本报讯 上海市市长

龚正对代表团到访表

龚正昨天会见了港区省级

政协委员联谊会主席郑翔

玲、联谊会会长施荣怀率

领的港区省级政协委员联

示热烈欢迎,并详细介绍

了上海经济社会发展情

况。他说,当前,我们正按

照习近平总书记对上海发

展的战略定位,围绕"五个

中心",强化"四大功能",

加快建设具有世界影响力

的社会主义现代化国际大

都市。上海和香港人文相

亲、经济相融,合作交流源

远流长。特别是2003年两

地建立沪港合作会议机制

以来,经贸合作更加密切。

今年恰逢机制建立20周

年,期待沪港抓住共建"一

带一路"高质量发展机遇,

加强资源互补、经验互鉴、

企业互动,携手为服务国

家发展大局作出更大贡

献。港区省级政协委员联

谊会是爱国爱港的重要力

量,希望继续发挥桥梁纽

带作用,进一步促进沪港

交流合作,加强经贸往来,

促进双向投资。我们将为

各类企业营造一流营商环境,欢迎香港企业

将上海作为进入长三角及全国的门户,我们

也将继续支持上海企业通过香港"走出去", 携手开拓全球市场,共同实现更大发展。

受到上海的魅力与活力,更为上海的城市精

神和发展成就所鼓舞。当前沪港合作领域正

不断拓展,希望进一步发挥联谊会作用,推

动两地深化交流合作,促进投资互利,让香

港与上海这两大明珠绽放持久光芒,更好服

务于粤港澳大湾区建设和长三角一体化发

宗华,上海市政协副主席寿子琪参加会见。

香港中联办副主任、代表团荣誉团长尹

展,为国家高质量发展作出更大贡献。

郑翔玲、施荣怀说,代表团一抵沪就感

谊会代表团一行。

正

谊

务国

不容辞的政治责任。上海将深入贯彻新时 代党的治疆方略,用心用情做好对口支援 展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,立 足"中央要求、当地所需、上海所能",把上

动力。坚持把推动各民族交往交流交融作 为重要抓手,实施好"组团式"教育、医疗援

聂壮表示,喀什地区经济发展、社会稳 援和合作交流新篇章 能",加快建设具有世界影响力的社会主义 海的综合功能优势与喀什的区位资源禀赋 定、民生改善、民族团结,离不开上海的大

本报讯 昨天上午,上海市委书记陈吉宁 现代化国际大都市。对口支援新疆喀什是 更加紧密结合起来,加强产业合作的整体 力支持和无私支援。当前,喀什正在深入学 习贯彻习近平总书记考察新疆重要讲话精神 和新时代党的治疆方略,努力在推进中国式 现代化新疆实践等重大战略中发挥重要作 各项工作,为推动喀什地区长治久安和高 疆,在文化、旅游等领域加强互动、深化互 用。希望在现有良好基础上进一步深化"组 质量发展作出更大贡献。紧紧围绕巩固拓 融,把对口援疆工作打造成凝聚人心工程、 团式"援疆各项工作,不断加大产业援疆力 度,聚焦重点工作持续发力,奋力谱写对口支

市领导李政、刘多参加座谈。

聚焦贸易能级提升,上海发布两份行动方案 助推跨境电商、会展经济高质量发展

■本报记者 史博臻

加快发展跨境电商和会展经济是培 育商务经济新动能、拓展商务高质量发 展新路径,也是强化全球资源配置功 能、提升上海国际贸易中心能级的重要

在昨天举行的市政府新闻发布会 上,《上海市推进跨境电商高质量发展行 动方案(2023-2025年)》和《上海市推动 会展经济高质量发展打造国际会展之都 三年行动方案(2023-2025年)》两大重 磅文件对外公布。

上海跨境电商实现千亿 级规模跃升

岸城市之一。依托国家级跨境电商综合件的跨境电商专业人才落户。 试验区,上海跨境电商快速发展,实现了 从百亿级到千亿级的规模跃升。

据市商务委副主任申卫华介绍,今 年 1 至 6 月,上海跨境电商进出口 币结算同比增长37.5%,在本外币收支 1419.6亿元,同比增长84.0%。国际性跨 境电商平台、本土电商平台、自建站加 速发展,跨境电商相关物流、支付和运 营等专业服务体系完备。上海市企业累 计建设海外仓超138个、建设面积达 179万平方米。

此次最新发布的跨境电商行动方案 主要提出五个方面18项重点工作任务。 其中明确,上海将对优质跨境电商纳入 上海外贸重点企业给予通关、税务、外 汇、信保等便利支持;对跨境电商出海品 牌企业注册境外商标、申请境外专利等 给予支持。

上海将推进跨境电商邮路出口落 地,按规定对跨境电商监管场所软硬件 投入等费用给予支持;制订跨境电商零

售进口药品及医疗器械业务试点方案; 积已恢复至2019年同期八成以上水平。 支持出口商品与退货复出口商品合包运 输到境外。

在推动海外仓建设方面,上海要重 点支持一批智能化发展、多元化服务、本 土化运营的海外仓,鼓励中小微企业租 数据等技术为海外仓出口收结汇、退税 提供支撑服务。

此外,上海还将支持企业适用跨境 电商税收政策;对因特殊原因无法按期 收汇用于偿还外汇贷款的企业,贷款银 行可办理购汇偿贷手续;对企业通过上 海国际贸易"单一窗口"申报相关贸易融 资产品给予贴息支持。

在加强交流合作,营造良好行业生 设持续提速。 态方面,上海将探索建立校企实训式跨 上海是最早开展跨境电商试点的口 境电商职业技能培训体系,支持符合条

中占比远超五成。为了促进跨境电商人 民币业务发展,中国人民银行上海总部 将不断加大跨境人民币业务政策支持力 度、持续推动辖内跨境电商人民币业务 发展、推动跨境人民币业务政策落实。

打造具有全球影响力的 会展项目

上海是世界主要会展城市之一,举 办展会数量、展览面积等指标居国内首 位、跻身世界前列。今年以来,各种扶持 政策持续出台,上海会展经济呈现全面 复苏、快速增长态势。今年上半年,上海 主要展馆共举办各类展览及活动169 个,举办总面积758.89万平方米,办展面 争力的会展集团。

据市商务委副主任张国华介绍,尤其 是今年二季度,上海办展总面积达到629 万平方米,比2019年同期增长13.1%。其 中,6月共举办10万平方米以上规模的大 型展览6个,展出面积111万平方米,举办 用海外仓抱团出海,探索运用区块链、大数量和规模分别较2019年同期增长50% 与42.2%。"今年下半年,计划办展总面积 超880万平方米,全年预计办展规模将超 过1600万平方米。

> 昨天发布的行动方案明确了上海会展 经济高质量发展的工作目标,提出五个方

> 依托国家级战略平台,联动长三角、服 务全国、辐射亚太的进出口商品集散地建

上海要吸引更多国际知名会展企业总 部、组展机构落户,推动国际性高端专业会 议与高端品牌展会联动发展。同时,鼓励上 中国人民银行上海总部跨境人民币 海会展企业规模化、集团化、多元化发展, 业务部主任施琍娅透露,今年上半年,上 培育具有国际竞争力的会展集团,集聚和 海市支付机构为跨境电商业务办理人民 打造一批具有全球影响力、行业竞争力的 **今展项目**。

> 在构建会展经济新生态方面,上海明 确发挥浦东会展经济示范引领功能,依托 东方枢纽国际管理区建设,打造会展经济 新增长点;推动虹桥国际会展产业园建 设,逐步构建链接长三角、服务全国的会 展经济发展战略、资源共享机制;加快会 展线下线上融合发展,支持打造一批云上 会展品牌项目和带动力强、知名度高的双 线展会。

从量化指标来看,行动方案围绕"提升 展会能级"提出,到2025年,全年展览总面 积达到2200万平方米左右,国际展占展览 总面积的比重达到80%;对于集聚市场主 体,提出进入国际展览业协会认证的机构 数量超过35家,培育2至3家具有国际竞

■本报记者 付鑫鑫

第六届上海市对口地区特色商品展销会7 月20日至23日在上海展览中心举行,以"深化 消费帮扶,助力乡村振兴,促进共同富裕"为主 题,超过560家农特产品企业来沪展示展销。

本届展销会参会地区相比以往更多,不仅 包括上海对口的新疆喀什、克拉玛依,西藏日喀 则,青海果洛,云南省,湖北宜昌夷陵,重庆万州 等地区,还有上海对口合作的辽宁大连市、福建 三明市、安徽六安市。原对口协作地区贵州遵义 以及与上海签署框架合作协议的内蒙古自治 区、宁夏回族自治区也来参展,助力和支持当地 特色产品进入上海市场。

希望与上海结下的"一面"之缘 越来越深

重庆小面风靡全国。"不过,像这种即食的 重庆小面市场上比较少见。"重庆市万城一面食 品有限公司总经理高浚翔在东一馆展台前一边 展示一边说,万州杂酱面传统制作技艺、万州豆 瓣酱制作技艺分别是重庆市非遗、万州区非遗。 "第一次来上海,为适应长三角的清淡口味,我 们带了20多款速食面,希望和上海市民企业结 下的'一面'之缘越来越深。"

万州是中国烤鱼之乡。重庆市万州区对口 办副主任宋丰志告诉记者,这次,参展商品在风 味上有所微调,分微辣、中辣、重辣,"我们相信 这次展销会不仅仅是面向上海市场,更是面向 全国展示的大舞台"。

"真心感谢上海帮扶!"这句话,万州区水利 局副局长李国祥10分钟内说了三遍。他表示, 这次万州区带来的红茶、绿茶都是有机认证的 "零添加"茶叶,"最贵的茶叶可以卖到3万元一 斤。如果没有上海多年来的帮扶,改造完善当地 茶园的基础设施,茶叶不可能'华丽变身'这么 快。而且,茶园的发展解决了当地中老年女性在 家门口的就业。给茶树修枝、除草、摘虫等手工 活,可让茶农每年人均增收2000-5000元"

产销对接,还送万张景区免门 票优惠券

"与北方圈养的牛不同,贵州黄牛都是散养 型。而且贵州黄牛肉还是国家地理标志产品。今 年,新带了5种鲜牛肉,相信新老产品都会畅销 一空。"贵州牛羊产业协会会长杨泽忆起对口帮 扶之情,很感谢上海。"黄牛如何保种育种、如何 标准化养殖等等,上海传授的先进经验和高新 技术让我们有了致富'秘方'。

茅台冰淇淋的酱香、黄牛肉的肉香、黔茶的 清香……记者从贵州省商务厅获悉,此次贵州 组团参展以"山海情深 贵品入沪"为主题,有 60余家企业共121款产品,涵盖大健康、果饮、 黔茶、黔酒、特色食品、预制菜等6大类。并计划 与上海光明集团、盒马鲜生、叮咚买菜等大宗采

费帮扶特色品牌。

除了美食,还有美景待赏。7月20日至7月 23日到贵州展厅参观的观众,可领取黄果树瀑布、小七孔景区、西江 千户苗寨、梵净山免门票优惠券联票一张,总计发放1万张。

打造"五个一"品牌,特色商品展销直通千家万户

在中央大厅二楼平台右侧,一个透明玻璃房的快闪店吸引了不

今年6月,上海地铁2号线有两趟列车被装裱成"驶向幸福的山 海情深号"。展会现场的"山海情深"声音快闪店则开展"留下声音祝 福,参与对口帮扶"活动,扫码就有机会抽取申花主场赛事球票、浦江 游览船票、久事美术馆文创折扣券等奖品。

消费帮扶是巩固拓展脱贫攻坚成果、促进乡村全面振兴的重要 举措,也是社会力量参与乡村振兴战略、助力可持续发展的重要途 径。多年来,上海蔬菜(集团)有限公司助力上海对口地区做好"土特 产"这篇大文章。与上海市政府合作交流办联合建立上海市消费帮扶 工作平台,以塑造"百县百品"品牌为抓手,逐步形成"五个一"上海消

线下展销会不过数日,但特色商品展销"永不落幕"。此前,上海 市政府合作交流办已牵头建立"线上线下联动"的帮扶阵地,促成20 家直营店、20家生活馆和174家专店专柜布局。通过店、馆、柜,推动 百余款"百县百品"入列商品及各色生鲜农特产品入市销售,使更多 对口地区特色商品直通申城千家万户。



贵州展台展柜前,观众正在咨询特色商品

康瑜摄

上海公布上半年经济数据,工业生产、民营经济实现较快增长

■本报记者 周渊

具体来看,第一产业增加值35.12亿元, 同比增长1.5%;第二产业增加值5082.60亿 元,增长15.1%;第三产业增加值16272.45亿 元,增长8.2%。总体而言,上海经济延续了 恢复性增长态势,高质量发展稳步推进。

新动能加速发展,经济活力 逐步恢复

全市生产供给持续增加,市场需求逐步恢 复,物价就业总体稳定,经济保持恢复性增 长态势。

战略性新兴产业增长领先。数据显示,上 速升幅2.8个百分点。 市统计局昨天公布了上海今年上半年 半年,全市规模以上工业增加值同比增长 上半年全市实现地区生产总值(GDP) 元,同比增长11.8%。全市工业战略性新 14.6%,增速比规模以上工业总产值快2.8 个百分点。

> 今年上半年,35个工业行业中有28个 行业产值实现同比增长,增长面为80%。 汽车制造业、电气机械和器材制造业、通用 设备制造业增长较快,产值同比分别增长 21.3%、37.5%、22.7%。战略性新兴产业中 的新能源汽车、新能源和高端装备产值分 别增长69.8%、57.8%和33.1%。

值得一提的是,上海民营经济取得了 长较快。 随着经济社会恢复常态化运行,上半年 较快增长。上半年,全市规模以上民营企 业工业总产值同比增长15.6%,增速高于 民间投资增速为28.3%,比一季度提高 元,同比增长21.4%;住宿和餐饮业零售额 现质的有效提升和量的合理增长。

其中,上海的工业生产较快增长,工业 26.4个百分点,提升幅度高于全市投资增 752.48亿元,增长55.7%。

释放等带动,上半年,上海旅客周转量同比 业率为4.7%。

大幅增长1.7倍。

市场消费恢复较快,民生福 祉稳步改善

在整体经济延续恢复态势的同时,市 场消费较快恢复,部分升级类商品消费增

数据显示,上半年全市社会消费品零 售总额9377.56亿元,同比增长23.5%。分

民生方面,物价和就业总体稳定,居民收 此外,流量型指标恢复向好。上半年, 人实现较快增长。今年上半年,全市居民消 的国民经济运行情况:根据统一核算结果, 14.2%;规模以上工业总产值18797.92亿 全市货物运输总量同比增长12.6%,增速 费价格(CPI)同比上涨0.4%,全市工业生产 比一季度提高11.8个百分点;货物周转量 者出厂价格(PPI)同比持平。就业方面,上半 21390.17亿元,按可比价格计算,同比增长 兴产业总产值8385.47亿元,同比增长 同比增长5.7%,增速比一季度提高3.6个 年城镇调查失业率平均值为4.8%,比一季度 百分点。受商务出行、旅游度假需求不断 下降0.1个百分点。其中,6月份城镇调查失

> 上半年,全市居民人均可支配收入 42870元,同比增长9.9%。其中,城镇、农村 常住居民人均可支配收入分别增长9.7%和 13.9%。城乡收入比为1.84,比去年同期缩

市统计局表示,今年上半年随着经济社 会恢复常态化运行,各项政策措施显效发力, 全市经济回升向好,高质量发展稳步推进。 下阶段要坚持稳中求进工作总基调,深化高 水平改革开放,加强制度创新和科技创新,持 全市规模以上工业3.8个百分点。上半年 行业看,批发和零售业零售额8625.08亿 续增强经济增长内生动力,全力推动经济实

暴雨袭来,他们"钉"在一线守护城市有序运行



昨天.徐房物业小区应急抢险人员对积水进行 排水处置。 (采访对象供图)

■本报记者 **王宛艺 张晓鸣 王嘉旖 占悦**

号,市防汛指挥部决定同步启动全市防汛防台Ⅲ级响应行动。 上海各行各业迅速应对,早准备、早布防——积水现场指挥 调度公共交通、道路清洁借雨巧作业、旧改基地尽力排水,在大 靠边停车,严格按照相关预案进行处置。 雨中守护这座超大城市,将各项防汛措施想在前头、抓在手中、 落在细处。

公共交通:提前了解路况测量积水

暴雨袭城,申城部分路段出现较深积水,公交公司立即启动 防汛应急预案,管理人员迅速赶赴积水现场指挥调度车辆,力保 乘客和车辆安全。

一早,巴士一公司四车队副队长贾逸臣开车途经车队所属 线路行驶地点,了解路况信息,测量积水情况,及时应对突发状 况。当巡查到松花江路军工路时,贾逸臣发现这里不是常规积水 点,但积水较深。于是,他下车,套上雨衣,取出测量杆测量,发现 积水处达到13厘米。"估计是有垃圾堵住了下水口",贾逸臣判 断,这会影响公交车靠站。于是他立马卷起裤腿,用力去除道路 泡后,污渍和泥沙附着力下降,此时再进行冲刷,就能彻底去除。

旁排水口的垃圾、落叶。

中午,他又对驾驶员逐一打"安全招呼":提醒驾驶员们做好 昨天上午8时30分,上海中心气象台发布暴雨黄色预警信 出发前、行驶中、到站后的检查工作,要求驾驶员们遇大到暴雨 时应注意观察路面情况,控制车速,注意车辆涉水深度,防止车 辆抛锚或发生安全事故,如在行车中发现异常情况时,必须立即

道路清洁:借雨巧作业冲刷泥沙

"叮……"上午8时30分,手机弹出一条暴雨黄色预警信号, 上海启动防汛防台Ⅲ级响应。

收到消息的静安城发集团静环作业三部青年环卫工人张玥 不由加快了巡街的脚步。雨势渐大,一些从绿化带冲出来的淤泥 堆积在街道上,若不及时清理便会造成通行不畅。张玥开上冲洗 车"火速"赶往淤泥集中区域。他打开车上的高压水枪,将叶子、 淤泥等冲至"整堆",再拎起扫帚、垃圾铲进行"收运",人机结合 下清理效率大幅提升。

身着橙色雨衣,张玥拿着冲洗机一刻也没有歇着。借雨巧作 业,道路缝隙间常有一些平时极难清理的污渍泥沙。经过雨水的浸

碰上道路两旁倒伏树木,张玥和同事们第一时间上报相关部门 进行处置,对于力所能及的小树木及时扶起,保证道路顺畅。"环卫工 人虽然是'看天吃饭',但我们能通过技术、方法'对抗'恶劣天气,保 障城市正常运转。"

旧改基地:排摸周全直到最后一户搬离

几乎在全市启动防汛防台Ⅲ级响应行动的同时,东蔡居民区党 总支书记朱明的手机上,弹窗出徐汇区龙华街道管理办发出的值班 值守通知。这个高温、暴雨轮番上阵的7月,龙华西路90弄的"老毛 病"显现了——墙体年久开裂、下水道老旧又排水不畅,雨势一大就 会楼内房屋渗水。好在昨天,这里的旧住房改造项目二轮征询实现 100%签约,眼下居民已经搬得差不多了,还剩下57户居民。

"虽然居民人数不多,但排水也要尽量排摸周全,直到最后一户 人家搬离。"让朱明担心的,是这两天正在搬家的居民。下雨天气道路 容易湿滑,他一遍遍提醒准备搬家的居民注意防滑。尤其是部分独居 老人,不太使用手机。朱明特意上门提醒。因为雨势太大伞遮不住,朱 明到老人家门口已经一身湿透。因此他就站在门口,敲敲门,提醒老

人注意安全。 尽管徐房物业已经在此提早布置沙包、预疏通管道,但暴雨期间 的局部积水仍不可避免。朱明发现有积水现象,立即通知徐房物业小 区管理人员,安排应急抢险队伍赶来进行排水处置。

据介绍,在徐汇区,徐房物业已经对龙华西路90弄、龙华西路 334弄、田林路65弄、长桥新村等旧改小区做好紧急预案,暴雨期间 发生局部积水立即排水处置,避免对小区居民生活造成影响。